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2 Jednadžbe

2.1 Jednadžbe s apsolutnim vrijednostima
Zadatak 1. U skupu R riješite sljedeće jednadžbe:

a) ||x− 3| − 5| = 4

b) |3− x| = 2x− 1

c) |2x + 3| = 4x
Rješenje: x = 3

2

d) |2x− 3|+ |x + 1| = 5x + 1

e) |x− 1|+ |x− 2| = 1
Rješenje: x ∈ [1, 2]

f) |x + 1| − |2x− 3| = 2
Rješenje: x1 = 4

3 , x2 = 2

g) |x2 + 5x + 4| = −x

2.2 Racionalne jednadžbe
Zadatak 2. Riješite sljedeće jednadžbe:

a) 2
x
− 3x

9− x2 = 5x− 15
x2 + 6x + 9

b) x− 2
2x2 + 4x

− x + 2
3x2 − 6x

= 4
4− x2

c) x + 1
x− 1 −

x− 1
x + 1 = 16

x2 − 1
Rješenje: x = 4

d) 1
x + 2 + 1

x + 3 = 1
x + 1 + 1

x + 4
Rješenje: x = −5

2

e) 1
1− 4x2 + x + 1

2x2 + x
= x− 1

2x2 − x
Rješenje: nema rješenja
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f) 1− x

1 + x
1−x

= x2

g) 1 + |x|
1− |x| −

1− |x|
1 + |x| = 0

h)
∣∣∣∣ x

x + 1

∣∣∣∣− ∣∣∣∣ 2x

1 + x

∣∣∣∣ = −1

2.3 Iracionalne jednadžbe
Napomena. Ako je f(x) ≥ 0 i g(x) ≥ 0 ili f(x) < 0 i g(x) < 0, onda vrijedi

f(x) = g(x)⇔ (f(x))2n = (g(x))2n , n ∈ N.

2n

√
f(x) = g(x)⇔

[
f(x) = (g(x))2n ∧ g(x) ≥ 0

]
, n ∈ N.

Zadatak 3. Riješite sljedeće jednadžbe:

a)
√

x + 7 = x + 1

b)
√

2x + 1 +
√

x− 3 = 4

c)
√

x− 1 +
√

2x + 5 = 8
Rješenje: x = 10

d)
√

4− x +
√

5 + x = 3
Rješenje: x1 = −5, x2 = 4

e)
√

2x + 6−
√

x− 1 =
√

3x− 11
Rješenje: x = 5

Zadatak 4. Riješite sljedeće jednadžbe:

a)
√

3−
√

2 +
√

3x + 1 = 1

b)
√

x− 1 + 1 =
√

x +
√

x + 2

c)
√

3 +
√

x− 3 = 2
Rješenje: x = 4
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d)
√

2−
√

2x− 1 = 1
Rješenje: x = 1

e)

√
6−

√
5−

√
3−
√

x + 1 = 2
Rješenje: x = 3

f)
√

x +
√

x + 11 +
√

x−
√

x + 11 = 4
Rješenje: x = 5

Zadatak 5. Riješite sljedeće jednadžbe:

a)
√

x2 + 5x + 3 + 2 = 4− x

b)
√

x2 + 2x = 2x− 1
Rješenje: x = 3+

√
6

3

c)
√

2x + 3 ·
√

2x− 3 = 4

d)
√

x + 1 ·
√

5− x =
√

x + 3 ·
√

4− x
Rješenje: x = 7

3

e) 1
1−
√

1− x
− 1

1 +
√

1− x
=
√

3
x

f) x− 1√
x + 1 = 4 +

√
x− 1
2

Rješenje: x = 81

g)
√

x + 1− 3
√

2x− 6 = 2
Rješenje: x1 = 3, x2 = 35, x3 = −1
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Napomena.

f(x) = g(x)⇔ (f(x))2n+1 = (g(x))2n+1 , n ∈ N.

Zadatak 6. Riješite sljedeće jednadžbe:

a) 3
√

x + 2− 3
√

x− 5 = 1

b) 3
√

3− x + 3
√

6 + x = 3
Rješenje: x1 = −5, x2 = 2

c) 3
√

x + 1 + 3
√

3x + 1 = 3
√

x− 1

d) 3
√

x + 1 + 3
√

2x− 3 = 3
√

3x− 2
Rješenje: x1 = −1, x2 = 3

2

2.4 Eksponencijalne i logaritamske jednadžbe
Zadatak 7. Riješite sljedeće jednadžbe:

a)
(1

3

)x (3
4

)x+1 (4
9

)x+2
= 12

b) 3
3x−5
3−x = 32x

Rješenje: x1 = −1, x2 = 5
2

c) 2x2+4x − 4−x2+2 = 0

d) 4 1
2 x+2 = 8− 1

2 x+2

Rješenje: x = 4
5

e) 5x + 3 · 5x−2 = 140
Rješenje: x = 3

f) 2x+1 · 52x−1 = 40 · 0.1x+2

g) 27 ·
√

3 · 92x−1 = 9 · 3x+1

Rješenje: x = 1
2

h) 32x−3 · 24x−10 = 0.75 · 12x

Rješenje: x = 4
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i) 5 · 32x−1 + 9x = 8
Rješenje: x = 1

2

j) 4x + 4x+1 + 4x+2 = 84
Rješenje: x = 1

Zadatak 8. Riješite sljedeće jednadžbe:

a) 9x − 3x+1 = 4

b) 36x = 3x+2 · 2x − 18
Rješenje: x1 = 1, x2 = log6 3

c) 5 · 22x+2 − 2 · 6x+1 = 32x+3

d) 2x + 2 · 2−x = 3
Rješenje: x1 = 0, x2 = 1

e) 2x + 2x+1 + 2x+2 = 7x−2 + 7x−1

Rješenje: x = 3

f) 2x − 2−x

2x + 2−x
= 1

3

g)
(3

5

)x−1
+
(3

5

)1−x

= 2
Rješenje: x = 1

h)
(3

4

)x−1
·
(4

3

) 2
x

= 16
9

Rješenje: x1 = −2, x2 = 1
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